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Amtliche Bekanntmachungen

Auszug aus dem Protokoll  
der Gemeinderatssitzung vom 01.09.2022

Tagungsort: Schlosssaal Altes Jagdschloß Wermsdorf
Tagungstermin: 01.09.2022; 19.00 Uhr
Der Bürgermeister Herr Müller begrüßte alle Anwesenden und 
eröffnete die Gemeinderatssitzung. Mit 13 anwesenden Ge-
meinderäten und dem Bürgermeister war die Beschlussfähig-
keit gegeben.
Nach den Vorgaben der Gemeindeordnung für den Freistaat 
Sachsen wird der Bürgermeister von einem vom Gemeinderat 
gewählten Mitglied in öffentlicher Sitzung des Rates vereidigt 
und in sein Amt eingeführt. Der Gemeinderat der Gemeinde 
Wermsdorf wählte dafür einstimmig die Gemeinderätin Frau 
Helga Sembdner.
Die Gemeinderätin Frau Helga Sembdner vereidigte und ver-
pflichtet den Bürgermeister in öffentlicher Sitzung. Der Bürger-
meister Herr Matthias Müller leistete unter Erhebung der rech-
ten Hand den Amtseid.
Die Gemeinderätin Frau Helga Sembdner bedankt sich bei Bür-
germeister Matthias Müller für dessen Eidesleistung und ver-
pflichtet ihn durch Handschlag auf sein Bürgermeisteramt.
Im Anschluss stellten Vertreter des Ingenieurbüros HSP Zwi-
ckau den Planungsstand der Sanierung des Hortes „Alte Post-
station“ der Grundschule Wermsdorf vor.
In der öffentlichen Gemeinderatssitzung wurden folgende Be-
schlüsse gefasst:

Beschluss Nr. 52/09/22
Bestellung des Wehrleiters der Freiwilligen Feuerwehr 
Luppa durch den Gemeinderat
Der Gemeinderat bestellt Kamerad Marcel Heinitz entspre-
chend § 12 Abs. 4 der Feuerwehrsatzung der Gemeinde 
Wermsdorf vom 29.04.2016 als Wehrleiter der Freiwilligen Feu-
erwehr Luppa für die Dauer der vorgeschriebenen Amtszeit von 
fünf Jahren.

Beschluss Nr. 53/09/22 
Bestellung der stellvertretenden Wehrleiter der Freiwilli-
gen Feuerwehr Luppa durch den Gemeinderat
Der Gemeinderat bestellt Kamerad Frank Weise und Kamerad 
Florian Thomas entsprechend § 12 Abs. 4 der Feuerwehrsat-
zung der Gemeinde Wermsdorf vom 29.04.2016 als stellvertre-
tende Wehrleiter der Freiwilligen Feuerwehr Luppa für die Dau-
er der vorgeschriebenen Amtszeit von fünf Jahren.

Beschluss Nr. 54/09/22
Vergabe Bauleistungen Los 7 „Tischler-Treppen“ Sanie-
rung Westflügel Altes Jagdschloß
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Bauleistung Los 7 
„Tischler - Treppen“ zur Sanierung des Westflügels Altes Jagd-
schloß in Wermsdorf an die Firma Tischlerei u. Zimmerei Engel 
& Breitfeld GmbH aus Schmannewitz. Die Auftragssumme be-
trägt 19.243,42 €.

Beschluss Nr. 55/09/22 
Vergabe Bauleistungen Los 8 „Fliesenlegerarbeiten“  
Sanierung Westflügel Altes Jagdschloß
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Bauleistung Los 8  
„Fliesenlegerarbeiten“ zur Sanierung des Westflügels Al-
tes Jagdschloß in Wermsdorf an die Firma Fliesenleger Mat-
thias Hiemer aus Mockrehna. Die Auftragssumme beträgt  
57.768,43 €.

Beschluss Nr. 56/09/22 
Vergabe Bauleistungen Los 10 „Malerarbeiten - Innen“  
Sanierung Westflügel Altes Jagdschloß
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Bauleistung Los 
10 „Malerarbeiten - Innen“ zur Sanierung des Westflügels Al-
tes Jagdschloß in Wermsdorf an die Firma Malerbetrieb Co-
lor & Hausdesign UG aus Riesa. Die Auftragssumme beträgt 
42.351,72 €.

Beschluss Nr. 57/09/22
Vergabe Bauleistungen Los 17 „Außenanlagen“ Sanierung 
Westflügel Altes Jagdschloß
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Bauleistung Los 
17 „Außenanlagen“ zur Sanierung des Westflügels Altes Jagd-
schloß in Wermsdorf an die Firma Baugenossenschaft Grimma 
eG aus Grimma. Die Auftragssumme beträgt 88.729,00 €.

Beschluss Nr. 58/09/22
Vergabe und Finanzierung der Ersatzbeschaffung eines 
selbstfahrenden Rasenmähers Amazone Profihopper für 
den kommunalen Bauhof
Der Gemeinderat beschließt, im Rahmen der Ersatzbeschaf-
fung, einen selbstfahrenden Mäher Amazone Profihopper zu 
einem Bruttoendpreis von 42.233,10 € bei der Firma BayWa AG 
Wurzen zu erwerben.
Die Bereitstellung der Mittel erfolgt von der Baumaßnahme 
„Sanierung Bauhof“, welche in die Folgejahre verschoben wird 
und neu in den Doppelhaushalt 2023/2024 eingestellt wird.

Beschluss Nr. 59/09/22
Verkauf des Flurstückes Nr. 99/13 der Gemarkung 
Deutschluppa
Der Gemeinderat stimmt dem Verkauf des Flurstückes Nr. 
99/13 der Gemarkung Deutschluppa an Herrn Turowski, Ge-
schäftsführer der Grundstückspflege Turowski GmbH mit Sitz 
in Collm, Calbitzer Weg 8 zu. Der Kaufpreis beläuft sich laut 
Wertgutachten vom 11.04.2022 auf eine Höhe von 13.000,00 €. 
Die Kosten des Verfahrens trägt der Käufer.

Beschluss Nr. 60/09/22 
Verkauf des Flurstückes Nr. 50 und einer Teilfläche des 
Flurstückes Nr. 53/6 der Gemarkung Deutschluppa
Der Gemeinderat stimmt dem Verkauf des Flurstückes Nr. 50 
sowie einer Teilfläche des Flurstückes Nr. 53/6 der Gemarkung 
Deutschluppa an Herrn Andreas Beier, Dresdener Straße 15 in 
Luppa zu. Die zu verkaufende Grundstücksfläche beträgt ins-
gesamt 730 m². Der Kaufpreis beläuft sich auf ca. 3.650,00 €. 
Die Kosten des Verfahrens sowie der Vermessung des Flurstü-
ckes Nr. 53/6 trägt der Käufer.

Beschluss Nr. 61/09/22
Verkauf der Eigentumswohnungen in Calbitz, Kötitzer und 
Böhlaer Straße
Der Gemeinderat stimmt dem Verkauf der 8 Eigentumswoh-
nungen in Calbitz, Kötitzer und Böhlaer Straße für einen Kauf-
preis in Höhe von 239.500,00 € zu. Käufer der Wohnungen ist 
Herr Jan Feddeler wohnhaft in Leipzig, Windscheidstraße 2a. 
Die Kosten des Verfahrens trägt der Käufer.

Beschluss Nr. 62/09/22 
Zuwendungen und Spenden
Der Gemeinderat stimmt der Annahme von Spenden zu.
Sonstiges

Matthias Müller
Bürgermeister
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Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
Am Donnerstag, dem 29.09.2022 findet um 19.00 Uhr im 
Schlosssaal des Alten Jagdschlosses in Wermsdorf eine 
Gemeinderatssitzung statt.

Tagesordnung:
A Öffentlicher Teil
1. Eröffnung der Gemeinderatssitzung durch den Bürger-

meister
2. Bürgerfragestunde
3. Beschlussvorlagen
3.1 Vergabe Bauleistungen Los 9 „Bodenbelagsarbeiten“ Sa-

nierung Westflügel Altes Jagdschloß
3.2 Grundsatzbeschluss zur Finanzierung und Durchführung 

des Projektes „Umbau eines leerstehenden Bestandsge-
bäudes in Mahlis zur Kindertagesstätte“.

3.3 Grundsatzbeschluss zur Durchführung des Projektes „Sa-
nierung Hort - Alte Post“

4. Zuwendungen und Spenden
5. Informationen des Bürgermeisters
6. Anfragen der Gemeinderäte
7. Sonstiges
B Nichtöffentlicher Teil

Ich lade Sie zu dieser Sitzung recht herzlich ein.
Bis zum 21. September 2022 können noch Änderungen und 
Ergänzungen der Tagesordnung erfolgen. Bitte informieren Sie 
sich an der Schautafel am Alten Jagdschloß in Wermsdorf oder 
auf unserer Homepage: www.wermsdorf.de unter dem Menü-
punkt Gemeinderat und Ausschüsse.

Matthias Müller
Bürgermeister

Mitteilungen/Informationen

Informationen zur neuen Grundsteuer
Bereits in den Medien und in der Presse gab es Informatio-
nen zur neuen Grundsteuer. Nachfolgend erhalten Sie ebenfalls 
nochmal Informationen dazu.
Die Grundsteuer muss nach dem Urteil des Bundesverfas-
sungsgerichts vom 10. April 2018 neu bemessen werden. Die 
bisherigen, jahrzehntelang unveränderten Einheitswerte in den 
ostdeutschen Bundesländern von 1935 und in den westdeut-
schen Bundesländern von 1964 führen laut den Bundesrichtern 
„zu nicht gerechtfertigten Ungleichbehandlungen“ bei der Be-
wertung von Grundstücken. Deshalb wird die Berechnung ab 
1. Januar 2025 umgestellt. Bis dahin gelten noch die bisherigen 
Grundlagen.
Die Finanzämter sind gerade dabei, alle die am 1. Januar 2022 
Eigentümerin oder Eigentümer eines Grundstückes waren oder 
an diesem Stichtag ein Grundstück aufgrund eines Erbbau-
rechts nutzten, mit einem Brief über die neue Grundsteuer und 
deren Erklärung zu informieren. Diese Briefe haben nichts mit 
dem Zensus zu tun.
Das Schreiben des Finanzamtes enthält das neue Aktenzei-
chen, das für die Abgabe der Erklärung zur Feststellung des 
Grundsteuerwerts („Feststellungserklärung“) benötigt wird.
Alle Grundstücke sowie land- und forstwirtschaftlicher Besitz 
sind zum Stand 1. Januar 2022 neu zu bewerten. Bei land- und 
forstwirtschaftlichem Grundbesitz sind künftig nicht mehr die 
Pächter für alle Angelegenheiten im Zusammenhang mit der 
Grundsteuer verantwortlich, sondern die Eigentümer. Das gilt 
auch, wenn ein kompletter bewirtschafteter Betrieb verpachtet 

ist. Insgesamt müssen künftig weniger Angaben erklärt wer-
den als bisher. Bei Wohngrundstücken sind dies Fläche und 
Bodenrichtwert sowie Immobilienart, Wohnfläche, Baujahr des 
Gebäudes und Garagenstellplätze. Für die Recherche des Bo-
denrichtwertes wird ab 1. Juli 2022 unter www.grundsteuer.
sachsen.de ein entsprechendes Online-Portal freigeschaltet. 
Dort können neben dem Bodenrichtwert und der Ertragsmess-
zahl auch weitere, im Liegenschaftskataster geführte Daten 
kostenfrei abgerufen werden. Das gilt z. B. auch für den Namen 
und die Nummer der Gemarkung oder des Flurstücks sowie 
für die amtliche Grundstücksfläche. Zusätzlich ist man ver-
pflichtet, die Wohn- und Nutzfläche des Gebäudes anzugeben. 
Unter „Gebäudenutzung“ wird eingetragen, wie das Gebäude 
genutzt wird: Also ob zu Wohn- oder Gewerbezwecken, ob es 
leer steht u. ä.
Bei land- und forstwirtschaftlichem Grundbesitz sind neben 
den allgemeinen Angaben zum Grundstück u. a. die Fläche der 
jeweiligen Nutzung, die Nutzungsart (z. B. landwirtschaftlich, 
forstwirtschaftlich, Weinbau etc.), die Bruttogrundfläche der 
Wirtschaftsgebäude sowie u. a. bei landwirtschaftlicher Nut-
zung die Ertragsmesszahl. Ggfs. sind auch Angaben zum Tier-
bestand erforderlich. Die Pächter sind von der jetzigen Erklä-
rungspflicht nicht betroffen, sie haben aber den Eigentümern 
auf Anfrage die zur Erstellung der Erklärung benötigten Infor-
mationen zur Verfügung zu stellen. Es ist allerdings nicht zuläs-
sig, dass ein Pächter die Erklärung für den Eigentümer abgibt.
Die Frist für die Abgabe der elektronischen Erklärung zur Fest-
stellung des Grundsteuerwerts („Feststellungserklärung“) beim 
zuständigen Finanzamt läuft vom 1. Juli 2022 bis 31. Oktober 
2022.
Über das staatliche Online-Portal „Mein Elster“ muss ein For-
mular ausgefüllt werden. Dafür ist ein gesicherter Zugang, eine 
einmalige Registrierung, notwendig. Dafür kann die Zertifikats-
datei genutzt werden, die auch für die Einkommenssteuererklä-
rung verwendet wird. Wer noch nicht angemeldet ist, muss dies 
nachholen. Bis man den Zugang hat, vergehen allerdings etwa 
zwei Wochen. Es empfiehlt sich also eine möglichst frühzeitige 
Registrierung. Unter der Telefonnummer 0800 5235055 steht 
für Fragen rund um „Mein Elster“ auch eine Service-Hotline zur 
Verfügung.
Mit einem Benutzerkonto dürfen auch die Erklärungen für An-
gehörige übermittelt werden.
Wer die Grundsteuererklärung nicht elektronisch abgeben 
kann, weil man nicht über die entsprechende Technik verfügt 
bzw. keinen Internetzugang hat, hierfür bieten Steuerberater 
oder steuerberatende Berufe kostenpflichtig ihre Dienste an.
Ab Juli 2022 werden besondere Sprechstunden in den Finanz-
ämtern für Anliegen im Zusammenhang mit der Grundsteuerre-
form angeboten.

Bodenrichtwerte der Gemeinde Wermsdorf:
(einzusehen im Internet im Geoportal Sachsen unter: 
cardomap.landkreis-nordsachsen.de)

Ortsteil Bodenrichtwert
Collm 20,00 €
Lampersdorf 24,00 €
Mahlis 22,00 €
Gröppendorf 12,00 €
Liptitz 15,00 €
Wadewitz 10,00 €
Wiederoda 8,00 €

Die Bodenrichtwerte für Wermsdorf, Luppa, Malkwitz und Cal-
bitz entnehmen Sie bitte den nachfolgenden Flurkarten.
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Grundsteuersprechstunde  
beim Finanzamt

Bis Ende Oktober bietet das Finanzamt Oschatz zweimal wö-
chentlich Grundsteuer-Sprechstunden an. Diese finden immer 
dienstags in der Zeit von 13 bis 17 Uhr und donnerstags von 
7.00 bis 12 Uhr statt.
Neben der Sprechstunde vor Ort können die Bürgerinnen und 
Bürger ihre Fragen auch über die vom Finanzamt eingerichtete 
Grundsteuer-Hotline telefonisch klären. Diese ist unter 03435 
978333 zu erreichen.
Allgemeine Informationen zur Grundsteuerreform sind ebenso 
über das Grundsteuerportal unter www.grundsteuer.sachsen.de 
zu finden.

Abwassergebühren Ortsteile Luppa,  
Calbitz Malkwitz und Collm, Lampersdorf
Wir möchten unsere Gebührenzahler in den o. g. Ortsteilen, 
die uns bis jetzt noch keine Einzugsermächtigung erteilt ha-
ben, auf den fälligen Zahlungstermin
Abwassergebühr 3. Abschlag 2022 fällig am 30.09.2022
hinweisen. 

Eine nochmalige Zahlungsaufforderung erfolgt nicht.
Wir bitten zu beachten, dass wir bei verspäteter Zahlung 
Mahngebühren und Säumniszuschläge nach den gesetzli-
chen Bestimmungen zu erheben haben.

Kämmerei
Sachgebiet Abwasser
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parzelliert. Die Grundstücksgrößen bewegen sich zwischen 
940 - 990 qm. Der Kaufpreis für die Wohnbauflächen beträgt 
82,00 € pro Quadratmeter. Um Grundstückspekulationen aus-
zuschließen wird beim Verkauf der Grundstücke im Kaufvertrag 
eine Bauverpflichtung beurkundet. Dabei verpflichtet sich der 
Käufer das Grundstück innerhalb von 2 Jahren nach Vorlage 
der Baugenehmigung mit einem selbstgenutzten Eigenheim zu 
bebauen und dieses mindestens 5 Jahre nach Fertigstellung 
selbst zu nutzen.

Vom Wohngebiet aus ist das Zentrum zu Fuß in ca. 10 Minu-
ten zu erreichen. In der Gemeinde Wermsdorf leben derzeit 
ca. 5.300 Einwohner. Lebensmittelgeschäfte, Kindertagesein-
richtungen, die Grund- bzw. Oberschule sowie soziale Einrich-
tungen des täglichen Bedarfs sind vorhanden. Eine gute Ver-
kehrsanbindung für Pendler in die Richtungen Leipzig, Dresden 
oder Chemnitz ist unter andern durch die nur 10 km entfernte 
Autobahnanschlussstelle der A 14 in Mutzschen gewährleistet.

Kontakt für den Verkauf der Grundstücke:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf
Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1
04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81118, Fax: 034364 81131
E-Mail: ubrich@wermsdorf.de

Baugrundstück in Mahlis

Lage: 04779 Wermsdorf/OT Mahlis, 
Schulstraße

Gemarkung: Mahlis

Flurstücksnummer: 97/2 und eine Teilfläche des Fl-Nr. 96/1
Grundstücksgröße: gesamt ca. 600 qm
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis: nach Angebot, der derzeitige Boden-

richtwert für Mahlis beträgt 22,00 € / qm

Meldeamt und Standesamt  
bleiben geschlossen

Das Einwohnermeldeamt sowie das Standesamt der Ge-
meinde bleiben aufgrund von Schulungen und Programm-
umstellungen an folgenden Terminen geschlossen:
• 11.10. – 12.10.2022
• 14.11. – 15.11.2022
• 01.12. (ab 12 Uhr) – 06.12.2022

Wir bitten um Ihr Verständnis.

B 6 – Fahrbahnerneuerung in Calbitz
Das Landesamt für Straßenbau und Verkehr, Niederlassung 
Leipzig hat die KEMNA Bau Ost GmbH & Co. KG mit der Aus-
führung der Fahrbahnerneuerung auf der Bundesstraße 6 in der 
Ortslage Calbitz, vom Brückenbauwerk „Altenhainer Bach“ bis 
zur Bergstraße beauftragt.
Der Baubeginn der Maßnahme erfolgt voraussichtlich am Mon-
tag, dem 26. September 2022.
In dem ca. 380 m langen Erneuerungsbereich werden zunächst 
die vorhandenen beschädigten Borde, Rinnen und Straßenab-
läufe ersetzt sowie neue Borde vor der Kirchenmauer inkl. der 
angrenzenden Grundstücke verlegt. Im Anschluss daran er-
folgt der Austausch des vollständigen Fahrbahnoberbaus im 
Bestand. Einmündende Straßen sowie Zufahrten werden im er-
forderlichen Umfang angepasst. Nach Abschluss der Bauleis-
tungen erhält die Verkehrsanlage die erforderliche Ausstattung 
an Markierung und Beschilderung.
Sämtliche Bauarbeiten werden unter Vollsperrung ausgeführt.
Die Umleitungsführung aus Wurzen in Richtung Oschatz erfolgt 
ab dem Knoten B 6 / S 24 in der Ortslage Luppa nach Werms-
dorf und von dort auf der Staatsstraße 38 weiter über Lampers-
dorf bis nach Oschatz wieder auf die Bundesstraße 6. In entge-
gengesetzter Richtung, aus Oschatz kommend nach Wurzen, 
wird der Verkehr ab dem Knoten B 6 / S 29 über Großböhla und 
weiter auf der K 8980 vorbei am Gewerbegebiet Dahlen bis zum 
Kreisverkehrsplatz und von dort wieder in südwestlicher Rich-
tung auf der S 24 bis zur B 6 in Luppa um die Baustelle geführt.
Der Abschluss aller Bauarbeiten ist für den 28.10.2022 geplant.
Die Gesamtbaukosten des Landesamtes für Straßenbau und 
Verkehr für diese Maßnahme belaufen sich auf ca. 450 TEUR. 
Der Großteil der Leistungen in Höhe von 438 TEUR wird hier-
bei aus dem Haushalt des Bundes finanziert. Ferner ist die 
Gemeinde Wermsdorf mit 12 TEUR an den Baukosten für die 
Sanierung der Schachtabdeckungen und den partiellen Aus-
tausch Gehwegborden beteiligt. Die Bushaltestelle am „Markt“ 
wird während der Bauzeit in die Bergstraße verlegt.
Alle Verkehrsteilnehmer und die Anwohner der Region Calbitz 
werden um Verständnis für die mit der Baudurchführung ein-
tretenden Erschwernisse sowie um eine umsichtige Fahrweise 
auf der Umleitung gebeten. Die an der Vorbereitung und Aus-
führung der Straßenbauarbeiten beteiligten Vertragspartner si-
chern eine zügige und qualitätsgerechte Abwicklung zu.

Landesamt für Straßenbau und Verkehr
Niederlassung Leipzig

Das Liegenschaftsamt informiert

Freie Baugrundstücke in Wermsdorf 
Wohngebiet „Schlossblick“

Die Gemeinde Wermsdorf hat als Erschließungsträger 13 Bau-
plätze im Wohngebiet „Schlossblick“ für Einfamilienhäuser er-
schlossen.
Dieses grenzt an das bestehende Wohngebiet „Hoher Weg“ in 
Wermsdorf an. Die Grundstücke wurden bereits vermessen und 
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Das Angebot an diesem Tag war vielfältig und abwechslungs-
reich. Die Kinder hatten mit ihren Familien bei Spiel- und Kre-
ativständen, Kinderschminken, Tombola, Fußball-Dart, Tor-
wandschießen, Luftballonmodellage, Bogenschießen und 
Feuerlöschübungen viel Freude. Für das leibliche Wohl war 
gesorgt. Mit einem Abendgruß verabschiedete die Märchenfee 
Lia aus Dornreichenbach die kleinen Besucher.

Eine Kinder- und Jugenddisko für die Größeren am Abend im 
Kultursaal rundete den Wermsdorfer Familientag ab. Die Veran-
stalter freuen sich, dass der Familientag so gut angenommen 
wurde und sind dankbar über die gute Zusammenarbeit aller 
Beteiligten.

Neue Bücher in der Zentralbibliothek 
Wermsdorf

Susanne Abel: Stay away from Gretchen: eine unmögliche 
Liebe; Roman
Bei der 84-jährigen Greta wird eine Alzheimer-Demenz diag-
nostiziert, die weder sie noch ihr Sohn Tom akzeptieren wollen. 
Durch die Krankheit werden Ereignisse aus Gretas Kindheit und 
Jugend in der Zeit um den 2. Weltkrieg wieder präsent …
Rena Fischer: Das Lied der Wölfe: Roman
Die junge deutsche Wolfsforscherin Kaya wird von dem schot-
tischen Milliardär MacKinley angestellt, um auf seinen Lände-
reien wilde Wölfe anzusiedeln. Dort angekommen begegnet sie 
dem traumatisierten Nevis, der dem Projekt so gar nichts ab-
gewinnen kann ...
Nick Hornby: A Long Way Down: Roman
Komisch, rasant, mit schwarzem Humor: Vier Menschen auf 
dem Dach eines Londoner Hochhauses, die sich an Silvester 
das Leben nehmen wollen, schließen einen Pakt: neuer ge-
meinsamer Selbstmord-Termin ist der Valentinstag. Es bleiben 
sechs Wochen, die gemeinsam überlebt werden müssen ...
Christina Wechsel: Wer Flügel hat, braucht keine Beine
Spannender, bewegender Erfahrungsbericht einer Weltreisen-
den, die durch einen schweren Autounfall in Australien ihren 
linken Unterschenkel und ihren Freund verlor und ihr schweres 
Schicksal nach 16 schweren Operationen dank ihrer starken 
Persönlichkeit bewältigt ...
Annette Mierswa: Liebe sich, wer kann: Ein bewegender 
Jugendroman über Angststörungen und Depression
Tägliche Panikattacken bestimmen Jakobs Alltag und geben 
ihm das Gefühl einfach nicht dazuzugehören. Als er Lotti ken-
nenlernt und mit ihr auf eine Wanderung geht, lernt er nicht nur 
sie, sondern auch sich selbst besser kennen. Dabei erkennt er, 
dass er mit seiner Angst nicht alleine ist ...

Objektbeschreibung:
Das Baugrundstück hat einen regelmäßigen Zuschnitt. Es ist 
als Eigenheimstandort geeignet. Auf dem Flurstück-Nr. 97/2 
befindet sich noch ein alter Barackenbau. Dieser kann saniert 
oder abgerissen werden. Die Grundstückszufahrt kann über 
das Fl.-Nr. 96/1 erfolgen.

Kontakt für den Verkauf der Grundstücke:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf- Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1
04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81118, Fax: 034364 81131
E-Mail: ubrich@wermsdorf.de

Wermsdorfer Familientag
Am 13. August 2022 wurden durch das schöne Wetter und die 
kostenlosen Angebote zahlreiche Besucher zum Wermsdor-
fer Familientag auf den Schlosshof der Hubertusburg gelockt. 
Dank Fördergelder aus dem sächsischen Programm „Aufholen 
nach Corona“ konnten u. a. Karussellfahrten, Ponyreiten, Hüpf-
burgen und Limonaden-Ausschank gratis angeboten werden.

Eingeladen dazu hatte der FSV Blau-Weiß Wermsdorf e. V., in 
Kooperation mit dem Wermsdorfer Turnverein e. V., dem För-
derverein Wermsdorfer Schulen e. V. und den Jugendfeuer-
wehren der Gemeinde Wermsdorf.
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An dieser Stelle geht ein herzliches Dankeschön an die enga-
gierten Muttis und Vatis, die uns tatkräftig bei der Vorbereitung 
und Durchführung unseres Abschlussfestes unterstützt haben. 
Sei es die aufwändige Dekoration, um unseren Garten in ein 
kleines Märchenland zu verwandeln, die vorbereitete Zucker-
tütenübergabe oder auch das leckere Grillbuffet mit Salaten, 
Broten, Fleisch und Co. – Sie alle haben dazu beigetragen, für 
unsere Döllnitzküken ein schönes Abschlussfest zu gestalten.

Ein Dankeschön geht noch ein-
mal an Frau Sachse und Frau 
Uhlitzsch für die schöne Matsch-
küche, darüber freuen sich die 
Kinder und Erzieher sehr!

Erzieher der Kindertagesstätte 
Liptitz

25 Jahre ASB Kita „Sterntaler“
Am Dienstag, dem 23.08.2022 hieß es für die Kindertagesstätte 
„Sterntaler“ in Wermsdorf Partytime. Das 25-jährige Jubiläum 
stand im Haus. Die Vorbereitungen für das große Fest liefen 
schon Tage im Voraus. Alle Kinder und die Erzieherinnen/Erzie-
her der Einrichtung waren schon ganz aufgeregt.

Am Vormittag ließen die Kinder zum Anlass des Geburtstages 
Luftballons in den Himmel steigen.
Alle Kinder verbrachten den Vormittag gemeinsam und stimm-
ten sich so zusammen ein.
Pünktlich 15:00 Uhr konnte die Feier starten. Nach einer emo-
tionalen Rede der Kita Leitung Angelika Großöhme eröffnete 

Andreas Winkelmann: Die Karte: Thriller
Er gehört zu deinem Training wie die Schuhe und der Sound-
track: Dein Fitness-Tracker, der deine Laufstrecke online teilt. 
Jeder weiß, wo du warst - und wieder sein wirst. Doch damit 
inspirierst du jemanden zu einem ganz besonderen Kunstwerk, 
den du besser nicht auf dich aufmerksam gemacht hättest ...

– Hendrik Berg: Dunkler Grund: Ein Nordsee-Krimi
– Günter Habicht: Wo kommen wir denn da hin: Der Offline-

Opa sorgt für Ordnung
– Di Morrissey: Die Melodie der Traumpfade; Tränen des 

Mondes: Die große Australien-Saga
– Michael Ford: Shadow King: Das Geheimnis der Masken: 

Mädchen-Fantasie
– Armin Kaster: Die anderen haben‘s doch auch gepostet!
– Eine richtig gute Zeit: Lesebuch zum Wohlfühlen und Ent-

spannen in Großdruck
– Verbrechen: Echte Kriminalfälle aus Deutschland: Die Bü-

cher zum Podcast; 1 + 2
– Matthias Marquardt: Erschöpft: Warum uns allen die Kraft 

ausgeht – und was wir dagegen tun können
– Susanne Mierau: Frei und unverbogen: Kinder ohne Druck 

begleiten und bedingungslos annehmen
– Melanie S. Vita: Meine Hochsensibilität – ein Volltreffer: Da-

mit du verstehst, wie du tickst
– Carlotta Welding: Fühlen lernen: Warum wir so oft unsere 

Emotionen nicht verstehen und wie wir das ändern können
– Kristin Haug: Mittagspause auf dem Mekong: Auswanderer 

über ihr neues Leben in 28 Ländern
– Rolf-Bernhard Essig: Phönix aus der Asche: Redensarten, 

die Europa verbinden
– Gemüse: Frische Rezepte zum Glänzen und Genießen – mit 

und ohne Fleisch
– Davide Morosinotto: Der Ruf der Schamanen: Unsere aben-

teuerliche Reise in das Herz der Dunkelheit
– Fee Krämer: Rille: Die Dschungelfreunde sind los! Ein 

Dschungel voller Abenteuer! Vorlesebücher
– Entdecke die Welt der Technik: Spannende Fakten zum 

Staunen
Diese Medien wurden mitfinanziert durch Steuermittel auf der 
Grundlage des von den Abgeordneten des Sächsischen Land-
tages beschlossenen Haushaltes.
Gefördert durch den

Informationen aus den Kindereinrichtungen

Spieglein, Spieglein an der Wand ...
Unser diesjähriges Abschlussfest stand unter dem Motto „Mär-
chenwelt“ und so verwandelte sich der Kita-Garten kurzerhand 
in das zu Hause von Schneewittchen, Frau Holle und Co. Gleich 
zu Beginn unserer Feier nahmen die Döllnitzküken ihre Eltern 
mit auf eine musikalische Reise durch die Märchenwelt. Im An-
schluss begaben sich die Familien bei der Märchenrallye auf 
Stempeljagd, um sich eine schicke Märchenmedaille zu verdie-
nen. Hierbei kam es auf Treffsicherheit beim Zwergenkegeln, 
ein gutes Auge beim Memory und echtes „Fachwissen“ beim 
Märchenraten an. Beim Ponyreiten durfte sich jedes Kind ein-
mal als echter Märchenprinz oder echte Märchenprinzessin 
präsentieren. Höhepunkt unseres Festes war die Übergabe der 
Zuckertüten, die in diesem Jahr von zwei zauberhaften Mär-
chenfiguren übergeben wurden. Die beiden Hexen Bibi und 
Barbara waren extra auf ihrem Hexenbesen angereist, um tolle 
Zuckertüten herbeizuhexen. So viel Aufregung macht natürlich 
hungrig und so ließen wir unser Abschlussfest mit einem reich-
haltigen Buffet sowie Leckereien vom Grill gemütlich ausklin-
gen.
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Jahr dürfen wir die Kugel wieder öffnen. Das wird sicher sehr 
interessant.
Ein weiteres Ausflugsziel war die Wermsdorfer Bisonfarm. Hier 
lernten wir „Otto“, den größten Bullen der Bisonherde, kennen, 
erfuhren bei einer Rundfahrt mit dem Planwagen durch das Ge-
hege viel Wissenswertes über die Tiere und durften sie sogar 
mit füttern.

Zu Mittag stärkten wir uns mit einer Bisonroster vom Grill.
Auf kulinarische Reise begaben wir uns nach Italien. Wir hal-
fen fleißig beim Schnippeln und Belegen der Zutaten für unsere 
Pizza, die es zum Mittag gab. Das war super lecker. Auch der 
selbst zubereitete Obstsalat schmeckte hervorragend.
In unserer „Wasserwoche“ besuchten wir die Schiffsmühle bei 
Grimma. Von Grechwitz aus liefen wir nach Höfgen. Dort be-
kamen wir die Anlage der Schiffsmühle erklärt. Nach ein we-
nig Freizeit, die wir auf dem Spielplatz verbrachten und einem 
kräftigen Mittagessen in der Gaststätte, wartete an der Mulde 
schon eine Fähre auf uns, die uns sicher nach Grimma brachte. 
Von dort aus ging die Fahrt mit dem Bus wieder zurück nach 
Wermsdorf.
Viel Kreativität war beim Floß bauen gefragt. Welches Floß wird 
wohl eine Fahrt auf dem Tiefen Teich überstehen? Das probier-
ten wir natürlich gleich am nächsten Tag aus und waren über-
rascht, wie gut sich unsere zu Wasser gelassenen „Bauwerke“ 
schlugen.
Zu einem Sportfest hatten uns die Ferienkinder des Hortes Cal-
bitz eingeladen. Gern wollten wir unsere Kräfte mit ihnen mes-
sen und deshalb trainierten wir vorher, denn schließlich wollten 
wir ja auch gewinnen. Leider hat es dazu nicht ganz gereicht, 
vielleicht klappt es ja beim nächsten Mal. Am folgenden Tag 
war der Frust darüber schon verflogen, denn ein ganz beson-
deres Highlight wartete auf uns. Wir fuhren mit dem Bus ins 
Kinderland nach Grimma. Hier verging die Zeit beim Rutschen, 
Klettern, Trampolin springen oder Volleyball spielen wie im Flu-
ge.
Eine weitere Tagesfahrt führte uns in das Heimatmuseum nach 
Oschatz. Dort konnten wir uns in der Ausstellung Spielzeug un-
serer Großeltern ansehen und auch die 118 Stufen nach oben 
auf den Turm steigen, um Oschatz aus luftiger Höhe zu betrach-
ten. Bei einer Waagenmuseum-Rallye stellten wir unser Wissen 
unter Beweis. Schnell waren die Sieger ermittelt. Im Anschluss 
besuchten wir den O-Park.
So langsam neigten sich nun unsere Ferien leider schon wieder 
dem Ende entgegen. Um am ersten Schultag die neuen Schüler 
begrüßen zu können, wurden Zuckertüten gebastelt und Bilder 
zur Ausgestaltung des Schulhauses gemalt.
Mit einem zünftigen Sommerfest inklusive Kindercocktails lie-
ßen wir die Ferien ausklingen.
Bei allen fleißigen Helfern, die zum Gelingen der Feriengestal-
tung beigetragen haben, möchten wir uns auf diesem Wege 
ganz herzlich bedanken.

Die Ferienkinder und das Pädagogenteam des Hortes

der Dudel Lumpi mit seinem Musiktheater das feierliche Pro-
gramm. Eine Stunde lang unterhielt er Groß und Klein.
Im Anschluss gab es für alle Kinder einen Getränkestand, Zu-
ckerwatte, eine Hüpfburg von der Gemeinde Wermsdorf, le-
ckeres Eis von Fräulein Tortenglück, Kinderschminken, eine 
Ansteck-Buttons Station und Disco. Das Catering mit leckeren 
Getränken, Burgern und Bratwürsten übernahm Home´s Kit-
chen Robby Höhme. Herr Rico Zaspel fuhr mit seinem Kremser 
unzählige Runden und unterhielt somit nicht nur die Besucher  
sondern auch die Mitarbeiter der Einrichtung.
Die Freiwillige Feuerwehr Wermsdorf führte einige Wasserspie-
le mit den Kindern durch und rundeten so das Fest ab.
Ein riesen Dankeschön an alle fleißigen Helfer, die diesen Tag 
nicht nur für die Kinder unvergesslich gemacht haben. Sei es 
durch die Hilfe beim Auf- bzw. Abbau, das Bereitstellen der 
Hüpfburg, Biertischgarnituren und Dekorationen.
Ein besonderer Dank an die Freiwillige Feuerwehr Wermsdorf, 
Fräulein Tortenglück aus Wermsdorf, Home´s Kitchen, den 
Kremserfahrer und an das gesamte Team der Kita. Diese Ge-
burtstagsfeier wird uns noch lange in Erinnerung bleiben.

Daniel Rode
ASB Kita „Sterntaler“ Wermsdorf

Informationen aus der Schule

Erlebnisreiche Sommerferien  
im Hort Wermsdorf

Nachdem wir, die Kinder des Hortes in Wermsdorf, nun schon 
wieder mit beiden Beinen im Schulalltag angekommen sind, 
möchten wir es nicht versäumen, über unsere erlebnisreichen 
Sommerferien zu berichten.
Gespannt fieberten wir dem ersten Ferientag entgegen, denn 
mit dem Trägerwechsel gab es auch viele personelle Verände-
rungen in unserer Einrichtung. Wir starteten deshalb mit einer 
Kennenlernwoche, in der wir uns bei Spiel, Sport und Spaß nä-
her kamen. Dazu besuchten wir den Sportplatz im Ort und wa-
ren mit „Allem, was rollt“ auf dem Spielplatz unterwegs.

Bei den sommerlichen Temperaturen konnten wir uns täglich in 
den Pools auf unserem Hof erfrischen oder einfach nach Lust 
und Laune spritzen und matschen.
In der zweiten Ferienwoche stellten die „Wermsdorfer“ ih-
ren Heimatort vor. Wir unternahmen Wanderungen durch den 
Wermsdorfer Wald und stellten dabei schnell fest, dass das 
bei den Temperaturen ganz schön anstrengend ist. Deshalb 
gab es danach zur Abkühlung für jeden ein Eis. Wir besuch-
ten die Bibliothek sowie die Ausstellung „(T)Raumschiff Zu-
kunft“ im Schloss Hubertusburg, wo wir von der Geschichte 
des Schlosses und den Visionen des ehemaligen Patienten der 
Hubertusburg, Karl Hans Janke, erfuhren. Auch wir durften un-
sere Vorstellungen von der Zukunft zu Papier bringen. Diese 
werden nun in einer Kugel sicher aufbewahrt. Erst nach einem 
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Das Raumschiff –  
Traumschiff startet in die Ferien

Sommerferien im Hort Calbitz

In unseren langen Sommerferien ging es um das große The-
ma ‚Sonne, Mond und Sterne‘. Deshalb unternahmen wir einen 
Ausflug zur Ausstellung ‚Raumschiff Hubertusburg – Traum-
schloss im Wandel‘ die in Wermsdorf stattfindet. Dort bastelten 
wir Zeitkapseln, wo dann verschiedene Gegenstände einge-
schlossen sind. Des Weiteren besuchten wir in Dresden, in der 
Universität, einen Flugsimulator sowie ein Eisenbahnbetriebs-
labor, wo Nachbildungen von Gleisen und Stellwerken ausge-
stellt sowie ausprobiert werden können. In der 4. Ferienwoche 
haben wir uns den Flughafen Leipzig-Halle angeschaut, wor-
aufhin wir Experimente durchführten, um heraus zu finden was 
denn alles fliegen kann.

Außerdem fuhren wir ins Raumfahrtmuseum Mittweida, ver-
anstalteten ein tolles Sportfest mit dem Hort aus Wermsdorf 
und als Abschluss vom großen Thema besuchten wir noch die 
Sternwarte Schkeuditz, wodurch wir viel lernen konnten. Den 
Rest der Ferienzeit verbrachten wir mit anderen Ausflügen und 
Angeboten, besonders schön war die Zeit in der Ökostation 
Naundorf, um viel über den Schutz von Vögeln zu hören. Eben-
so gab es oft sehr warmes Wetter, wo wir dann oft uns abkühl-
ten in dem Bad Mügeln. Die meisten Kinder freuten sich auf den 
Freizeitpark „Oskars-Hausen“ und wurden nicht enttäuscht.

Sommerferien-Bericht aus dem Hort Calbitz, geschrieben und 
verfasst von einer Schülerin

Die nächste Ausgabe erscheint am:
Mittwoch, dem 19. Oktober 2022

Annahmeschluss für redaktionelle Beiträge ist:
Mittwoch, der 5. Oktober 2022

Annahmeschluss für Anzeigen ist:
Montag, der 10. Oktober 2022, 9.00 Uhr
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Zeltlager des Kreisfeuerwehrverbandes 
Torgau-Oschatz 2022 in Sitzenroda

In diesem Jahr fand wieder das Zeltlager der Jugendfeuer-
wehren des Altkreis Torgau-Oschatz statt und die Kinder und 
Jugendlichen der Wermsdorfer Jugendfeuerwehr waren mit 
dabei.

Am Freitag, dem 2. September machten sich 13 Kinder und 
Jugendliche und 5 Betreuer der Jugendfeuerwehr Wermsdorf 
Richtung Sitzenroda auf dem Weg. Nach der Ankunft machten 
wir uns direkt an den Aufbau der 2 Mannschaftszelte, die dank 
der hervorragenden Zusammenarbeit schnell aufgebaut waren. 
Danach standen ein Erstes Kennenlernen und Orientierung vor 
Ort an. Nach dem Abendessen begann das Abendprogramm 
des ersten Tages. Neben verschiedenen sportlichen Aktivitäten 
konnten die Kids ihre Energie bei Spiel und Tanz abbauen. Die 
erste Nacht war leider sehr kalt im Zelt und so waren alle Teil-
nehmer über den warmen Tee am Morgen glücklich.
Der Samstag begann bereits um 6 Uhr mit Aufstehen und Früh-
sport. Gegen 8 Uhr gab es ein reichliches Frühstück zur Stär-
kung für den bevorstehenden Tag.
Der Stadtwehrleiter begrüßte gemeinsam mit der Lagerleitung 
und dem Bürgermeister von Sitzenroda nach dem Frühstück 
alle Teilnehmer und Teilnehmerinnen auf dem Zeltplatz und er-
öffnete das Zeltlager.
Ab 9.30 Uhr starteten alle Jugendfeuerwehren in die Stations-
wettkämpfe. Sieben interessante, spannende und knifflige Sta-
tionen erwarteten die nunmehr 199 teilnehmenden Kinder und 
Jugendlichen. Die Wermsdorfer Kids starteten um 11:20 Uhr. 
Die Strecke der Stationen führte von Sitzenroda zur Pferde-
sportarena Schildau.
Das Zeltlager bot bestes Wetter für alle Stationen, u. a. Geräte 
Memory, Schlauchkegeln, Anlegen persönlicher Schutzausrüs-
tung, Armaturenmännchen bauen und Erste Hilfe.
Nach unserer Rückkehr gab es 14 Uhr zum Mittagessen leckere 
Nudeln mit Tomatensauce.
Für den Nachmittag standen Vorführungen auf dem Programm. 
Neben Schlauchbootpaddeln, THW und Polizei zum Anfassen 
konnte man eine spektakuläre Fettbrandvorführung beobach-
ten.
Am Abend gab es „Hotdog satt für alle“. Später am Lager-
feuer wurde sich bei Knüppelkuchen rege untereinander aus-
getauscht. Ein besonderes Highlight war das Tauziehen der 
Mannschaften und der Betreuer. Ein super Diskoprogramm 
rundete den Abend ab.
Nach einer weiteren kurzen, aber wärmeren Nacht mussten 
wir an Tag 3 bereits nach dem Frühstück schon wieder damit 
beginnen unserer Zelte abzubauen und den Lagerplatz zu säu-
bern. Nach dem Verstauen von Hab und Gut in unseren drei 
Transportfahrzeugen durften wir noch einmal das Frühstücks-
buffet genießen.

Informationen der Vereine

Wir sagen Danke!
Am 3. September 2022 feierten wir mit unseren Dorfbewohnern 
und ihren Gästen 777 Jahre Liptitz.
Vielen Dank an die Sponsoren für die wertvolle Unterstützung.
Wir haben uns sehr über die vielen lachenden Gesichter, die 
Wiedersehensfreude und netten Gespräche der zahlreichen 
Festbesucher gefreut.

Euer Heimat- und Jugendverein Liptitz e. V.

Neue Wehrleitung der  
Freiwilligen Feuerwehr Luppa

In der Sitzung des Gemeinderates am 1. September 2022 wur-
de die neue Wehrleitung der Freiwilligen Feuerwehr Luppa für 
eine Amtszeit von 5 Jahren bestellt. Marcel Heinitz wurde ein-
stimmig zum Wehrleiter wiedergewählt, ebenso Frank Weise 
zum ersten Stellvertreter. Zum zweiten Stellvertreter wurde Flo-
rian Thomas einstimmig gewählt. Der Bürgermeister Matthias 
Müller gratulierte den beiden Anwesenden und überreichte die 
Ernennungsurkunde (Wehrleiter Marcel Heinitz war zur Sitzung 
leider verhindert).

Hauptamt
Gemeinde Wermsdorf

Foto: Jana Brechlin  v. l. n. r.: Hauptamtsleiterin Katja Hannß, 
1. Stellvertretender Wehrleiter Frank Weise, 2. Stellvertretender 
Wehrleiter Florian Thomas und Bürgermeister Matthias Müller
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Museum „Karl Hans Janke -  
Genie und Schizophrenie“

Schloss Hubertusburg Haus 21, 04779 Wermsdorf
Dienstag bis Freitag 13.00 - 17.00 Uhr
Samstag bis Sonntag 12.00 - 17.00 Uhr
Um Anmeldung für einen Besuch wird gebeten.
Telefon: 034364 549840
E-Mail: ausstellung@karl-hans-janke.de
Aktuelle Informationen finden Sie unter 
www.karl-hans-janke.de .

Zentralbibliothek  
Wermsdorf

im Fachkrankenhaus Hubertusburg gGmbH
Gebäude 63 (ehemals Poliklinik)/Krankenhausverwaltung
Montag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
Dienstag 10.00 - 14.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.00 Uhr
Freitag 10.00 - 13.00 Uhr
Telefon: 034364 62251
Fax: 01212 5-1673-8546
E-Mail: bibliothek_wermsdorf@kh-hubertusburg.de
Zum Redaktionsschluss bestand Maskenpflicht in der  
Bibliothek.

Citymanagement

Das Citymanagement hat seine vor Ort Präsenz wieder auf-
genommen. Ab Mai besteht für alle Interessierten wieder die 
Möglichkeit an den unten aufgeführten Tagen persönliche Ter-
mine mit dem Citymanagement in Wermsdorf zu vereinbaren. 
Zusätzlich ist Frau Bernhardt von Montag bis Freitag schriftlich, 
telefonisch oder auch per Videokonferenz für Sie erreichbar.
Mehr Informationen zu den Tätigkeiten des Citymanagements 
können Sie auch der Website der Gemeinde Wermsdorf unter 
der Rubrik „Gemeindeentwicklung“ entnehmen.
An folgenden Wochentagen wird das Citymanagement vor Ort sein:
• 21.09.2022
• 05.10.2022
• 26.10.2022
Die Umsetzung des Citymanagements erfolgt im Rahmen des 
Städtebaulichen Entwicklungskonzepts von 2017 und wird aus 
Mitteln des Förderprogramms „Aktive Stadt- und Ortsteilzent-
ren“ gefördert
Carolin Bernhardt - Citymanagement, Gemeindeverwaltung 
Wermsdorf – Standesamt (Eingang Touristeninformation),
E-Mail: citymanagement@wermsdorf.de
Telefon: 015157696972

Polizeiposten Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Dienstag 10.00 – 14.00 Uhr
Donnerstag 13.00 – 18.00 Uhr
Telefon: 034364 88380

Abwasserzweckverband 
„Oberes Döllnitztal“

04769 Mügeln - Ortsteil Glossen, Mügelner Landstraße 4
(ehemaliges Verwaltungsgebäude der Gemeinde)
zu folgenden Geschäftszeiten:
Montag: geschlossen – nach Vereinbarung
Dienstag: 09:00 – 12.00 Uhr und 14.00 – 16.30 Uhr
Mittwoch: geschlossen – nach Vereinbarung
Donnerstag: 09:00 – 12.00 Uhr und 14.00 – 18.00 Uhr
Freitag: 09:00 – 12.00 Uhr

Telefon:
Frau Haubold 034362 2384-10 e.haubold@azvmuegeln.de
Herr Wache 034362 2384-12 th.wache@azvmuegeln.de
Fax: 034362 238414

Gegen 10:00 Uhr hieß es dann, nach der offiziellen Verabschie-
dung, Prämierung der ersten drei Mannschaften und der Ausga-
be der erreichten Jugendflammen durch unseren Kreisjugend-
feuerwehrwart, aufsitzen und Abfahrt zurück nach Wermsdorf.

Ein riesiger Danke geht an die Feuerwehr Sitzenroda und 
Schildau für die Organisation und Verpflegung des diesjährigen 
Zeltlagers mit insgesamt 270 Teilnehmenden. Wir waren stolz 
dabei zu sein und freuen uns schon auf das Zeltlager 2023.

Yvonne Lange

Sprech- und Öffnungszeiten

Gemeindeverwaltung  
Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Telefon: 034364 811-0
E-Mail: info@wermsdorf.de www.wermsdorf.de

Montag geschlossen
Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.30 Uhr
Freitag 9.00 - 12.00 Uhr
Das Einwohnermeldeamt bittet weiterhin um vorherige 
Terminvereinbarung.
Telefon: 034364 811-28
E-Mail: meldeamt@wermsdorf.de

Touristinformation  
Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Telefon: 034364 81132
E-Mail: info@wermsdorf.de
Montag - Freitag 10.00 – 14.00 Uhr
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Medizinischen Versorgungszentrum  
„Schloss Hubertusburg“ Wermsdorf

Das Fachkrankenhaus Hubertusburg in Wermsdorf bietet seit 
September 2020 nun auch Sprechstunden in den Fachgebieten 
der Hals-, Nasen- und Ohrenheilkunde (HNO) sowie der Neu-
rologie an.
Neurologische Sprechstunde - mittwochs 8 bis 16.30 Uhr 
HNO allgemeine Sprechstunde - dienstags von 8 bis 12 Uhr 
sowie 14 bis 17 Uhr und freitags von 8 bis 12 Uhr.
Beide Sprechstunden erfolgen im Ärztehaus Altes Jagdschloß 
6a in Wermsdorf.
Telefonische Anmeldung unter 034364 889700.

Friedhofsverwaltung

In Friedhofsangelegenheiten wenden Sie sich bitte an:
Kirchgemeinde Oschatzer Land
Friedhofsverwaltung
04779 Wermsdorf, Clara-Zetkin-Str. 18
Telefon: 034364 87888 und 87889
Fax: 034364 52384
E-Mail: friedhofsverwaltung.oschatzer-land@evlks.de

Öffnungszeiten:
Dienstag 09.00 – 12.00 Uhr
Donnerstag 14.00 – 17.30 Uhr
und nach telef. Vereinbarung

In Bestattungsangelegenheiten wenden Sie sich bitte an:
Herrn Fleischer unter
Telefon: 0176 21446408

Störungsnummern (kostenfrei)

Montag bis Sonntag: 0.00 - 24.00 Uhr
MITNETZ STROM 0800 2305070
MITNETZ GAS 0800 2200922

Schiedsstelle in Oschatz

Jeder Bürger der Gemeinde Wermsdorf hat die Möglichkeit bei 
Bedarf, z. Bsp. bei Nachbarschaftsstreitigkeiten, die Schieds-
stelle in Anspruch zu nehmen. Der Friedensrichter kann bei 
Rechtsstreitigkeiten schlichtend tätig werden.

Friedensrichter: Herr Ingolf Gasch und
stellv. Friedensrichter: Herr Thomas Zehne

Bitte telefonische Terminvergabe beachten! Am Termin er-
folgt der Einlass ins Gebäude ausschließlich nach telefonischer 
Anmeldung unter 03435 970295.

Vertragsärztlicher Notfalldienst

Bei der Vermittlung von Hausbesuchen muss der Patient bei 
der Vermittlung für den vertragsärztlichen Notfalldienst unter 
116117.
Zu den Zeiten des vertragsärztlichen Notfalldienstes
- an Werktagen von 19.00 bis 7.00 Uhr,
- mittwochs und freitags ab 14.00 Uhr,
- an Samstagen, Sonn-, Feier- und Brückentagen rund um die Uhr
wird ein diensthabender Arzt die in dringenden Fällen erfor-
derlichen Hausbesuche im Notfalldienstbereich durchführen. 
Dieser Hausbesuch ist ebenso über die Tel.-Nr. 116117 anzu-
melden.
Sprechstunden finden statt in der

Bereitschaftspraxis in der Collm-Klinik Oschatz
9.00 - 13.00 Uhr ( Samstag, Sonntag, Feier- und Brückentage)
sowie in der

Bereitschaftspraxis im Krankenhaus Torgau
9.00 – 19.00 Uhr (nur Samstag, Sonntag, Feier- und Brückentage)
sowie in Torgau
zusätzlich Mittwoch und Freitag 14.00 – 19.00 Uhr.

Für lebensbedrohliche Zustände, wie Bewusstlosigkeit, hef-
tiger Brustschmerz, schwere Atemnot, bei starken Blutungen 
sowie schweren Unfällen ist der Rettungsdienst zuständig 
und rund um die Uhr über den Notruf 112 bei Bedarf zu er-
reichen.

  

Sie sind krank außerhalb der Sprechzeiten Ihrer Arztpraxis?

In den Ärztlichen Bereitschaftspraxen der KV Sachsen erhalten 
Sie medizinische Versorgung bei akuten, aber nicht lebens­
bedrohlichen Erkrankungen außerhalb der üblichen Sprech-
zeiten von Arztpraxen. 

Informationen zu allen Standorten, Behandlungsbereichen 
und Öffnungszeiten erhalten Sie telefonisch unter: 116117, 
sowie unter: www.kvsachsen.de > Bereitschaftsdienste.

Ihre Medienberaterin

Wie kann ich Ihnen helfen?

0171 9774946
r.bauer@wittich-herzberg.de

www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

Rita Bauer

Ich bin für Sie da...
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SEPTEMBER
22.09.2022 
14:30 - 16:00 Uhr

Appell und Feldwebelbuchü-
bergabe der Unteroffiziers-
schule Delitzsch

Wermsdorf Schlosshof 
Schloss Hubertusburg

Unteroffiziersschule Delitzsch 
Feldwebel-Boldt-Kaserne, 
Tel.: 034202 770

24.09.2022 Schützenfest Malkwitz Heimatverein „Traditionspflege“
Malkwitz e. V. Herr Kühne 
heimatverein@malkwitz-sachsen.de

24.09.2022 Verlegung Stolperstein zu Eh-
ren Hermann Scheipers

Schloss Hubertusburg vor 
dem kath. Pfarramt

Christliches Sozialwerk Frank Eggert

OKTOBER
01. - 03.10.2022 Messe „Jagd & Angeln“ Schloss Hubertusburg agra Veranstaltungs GmbH 

info@jagd-und-angeln.de
03.10.2022
14:00 Uhr

Drachenfest Collm Mühlberg Feuerwehr Collm 
Herr Lippert ff.collm@gmail.com

14. - 16.10.2022 Horstseefischen Horstsee Wermsdorf agra Veranstaltungs GmbH 
horstseefischen@agra-veranstaltungen.de 
www.horstseefischen.de

Veranstaltungen

Wanderung von Schloss zu Schloss

am Sonntag, 25.09.2022, 10:30 Uhr

Die Teilnahme ist nur mit Anmeldung möglich.
Start: 10:30 Uhr im Innenhof des Alten Jagd-

schlosses Wermsdorf
Ziel: ca. 12:30 Uhr im Großen Schlosshof der 

Hubertusburg
Länge: ca. 1,5 km, teilweise mit historischer 

Pflasterung
Parkmöglichkeiten: in der Schloßstraße
Preise: Erwachsene 7 €, Kinder bis 15 Jahren 

3,50 €
Infos & Buchung unter:
https://www.geopark-porphyrland.de/veranstaltungen/
Veranstalter: Geopark Porphyrland e. V.
Kurzfristige Anmeldung auch unter 0151 70809978 oder 
blamberg@wermsdorftour.de
Wandern Sie mit mir auf einer vergnüglichen Tour vom Alten 
Jagdschloss in Wermsdorf hinauf zur Hubertusburg. Im Schat-
ten des größten barocken Jagdschlosses Europas bleiben oft 
die alten Gemäuer und verwinkelten Gassen des Dorfes unent-
deckt. Auf unserem Weg durch den Ort wird auch die Frage be-
antwortet, woher das Baumaterial für Schlösser und Dorf kam 
und wer die Bauleute waren.
Lauschen Sie kleinen Geschichtchen und großartiger Historie.

Ihr GeoRanger und Gästeführer Thilo Blamberg
www.geopark-porphyrland.de
www.wermsdorftour.de
Bitte beachten Sie die gültigen Hygieneregeln.

Die Jagd und Angeln 2022 –  
eine Landpartie zwischen Wald und Seen 

rund um die Jagdresidenz  
Schloss Hubertusburg in Wermsdorf

Vom 1. bis 3. Oktober 2022 wird die beliebte Messe Jagd & 
Angeln erstmalig rund um die königliche Jagdresidenz Schloss 
Hubertusburg in Wermsdorf stattfinden. Von Samstag bis Mon-
tag erwartet die Besucher nicht nur ein einzigartiges Ambien-
te, sondern auch viele neue Highlights. Nahe des Wermsdorfer 
Waldes, Deutschlands Waldgebiet des Jahres 2018 und der 
Wermsdorfer Seen liegt eines der bedeutendsten Jagdschlös-
ser Europas, die königliche Jagdresidenz Schloss Hubertus-
burg. Diese wird in 2022 vom 1. bis 3. Oktober erstmalig Ver-
anstaltungsort der Messe Jagd und Angeln; Ostdeutschlands 
größter Messe für Themen rund um die Jagd, das Angeln, das 
Grillen und Räuchern. Auch Outdoorfans, Naturliebhaber und 
Waldbegeisterte kommen hier auf ihre Kosten.

Als Landpartie zwischen Wald uns Seen knüpft die Messe an 
die jagdliche Tradition dieses besonderen Ortes an und wird 
nicht nur zahlreiche Angel- und Jagdanbieter präsentieren, 
sondern auch ein spannendes Ausstellungs- und Erlebnispro-
gramm für seine Besucher ausrichten.
So bietet die Messe neben bewährten Inhalten wie der  
3. Deutschen WildGrillMeisterschaft mit dem Grilldorf und dem 
Schwerpunktthema Außenküchen, den reichhaltigen kulina-
rischen Wild- und Fischangeboten, der Jagdhundearena mit 
Rasseschauen und Präsentationen zur jagdlichen Ausbildung 
der Hunde oder der Jagdaktionsbühne mit vielen Programm-
punkten – unter anderem auch zum aktuellen ASP-Geschehen 
– auch gänzlich Neues.



Wermsdorf Nr. 10/2022- 14 -

selbst Hubschrauberrundflüge über das Gelände werden an-
geboten. Die Jagd & Angeln 2022 verspricht an ihrem neuen 
Standort also ein einzigartiges Erlebnis für Jung und Alt, das 
man nicht verpassen sollte.
Allgemeine Informationen zur Jagd & Angeln 2022:
Datum: 1. bis 3. Oktober 2022
Ort: Jagdresidenz Schloss Hubertusburg in Wermsdorf
Öffnungszeiten: täglich von 10 bis 19 Uhr (Montag bis 17 Uhr)
Tageskarte: 12,00 €/10,00 € ermäßigt/8,00 € Schüler/26,00 € 
Familien
Alle Karten sind an den Tageskassen vor Ort erhältlich.
Weitere Informationen: www.jagd-und-angeln.de

                                     

 
 
 
 
 
 
 

Am                    
 
 
 findet auf dem Mühlberg in Collm das 24. Drachenfest statt. 
 
 Die am höchsten fliegenden und die selbstgebauten Drachen werden 
15:30 Uhr prämiert. 
  
Attraktionen: 
- Drachenwettbewerb: Anmeldung am Drachenstart 
- Feuerwehrspaß für Kinder 
- Zuckerwatte und andere Süßigkeiten 
- Würstchenbraten und Knüppelkuchenbacken am Lagerfeuer  
- Drachenverkauf  vor Ort 
 
 
Bei strömendem Regen muss das Fest leider ausfallen. 
 
 
 
 
 

Hier treffen sich Senioren

Hier treffen sich Senioren  
im Oktober 2022

5. Oktober Wermsdorf, Gröppendorf, Mahlis und Liptitz
14:00 Uhr in der Gaststätte „Zur Guten Quelle“
Thema: Vortrag mit Frau Annett Sindermann

aus Calbitz
10. Oktober Malkwitz, im Agrargut Malkwitz
14:00 Uhr Vortrag mit Frau Neider vom Sanitätshaus „Alippi“
Thema aus Oschatz
25. Oktober Luppa und Calbitz
14:00 Uhr in der Feuerwehr Luppa
Thema: Vortrag mit Frau Annett Sindermann

aus Calbitz

Beispielsweise präsentiert der Jagdfalkenhof Schaaf Eulen und 
Taggreife und lädt zur Entdeckungstour ein. Heimische Grei-
fe und auch einige Exoten werden nicht nur in den täglichen 
Flugschauen gezeigt, sondern Hans-Peter Schaaf bietet den 
Besuchern zusätzlich viele Informationen zu den Tieren sowie 
Einblicke in die Beizjagd.
In entsprechenden Vorführungen wird der Einsatz von Droh-
nen bei der Kitzrettung, der Bestandserfassung und bei der 
ASP-Bekämpfung demonstriert und erläutert. Auf dem nahen 
Schießstand des Schützenverein Hubertus 90 e. V. kann an 
allen drei Tagen mit Voranmeldung in der Zeit von 13:00 bis  
16:30 Uhr Trap geschossen und die neuesten Flinten der aus-
stellenden Hersteller getestet werden (Bedingung: gültiger 
Jagdschein).

Jagdliches Brauchtum wird bei der Messe ebenfalls geboten. 
Verschiedene Jagd- und Parforcehornbläsergruppen zeigen ihr 
musikalisches Können und am Sonntagmorgen wird eine Hu-
bertusmesse in der barocken Schlosskirche gehalten, zu der 
alle Besucherinnen und Besucher herzlich eingeladen sind.
Auch für die Angler wird es zahlreiche Überraschungen geben. 
An der Vorsperre des Döllnitzsee wird für die Angelprodukte- 
und Bootsanbieter erstmalig ein Praxisbereich eingerichtet. 
Dort können sich die Besucher direkt auf dem, am, sowie im 
Wasser von verschiedenem Angelequipment überzeugen und 
dieses in der Praxis testen. Aber auch für vielleicht zukünftige 
Angler gibt es hier ein Schnupperangeln, um einmal selbst die 
beliebte Freizeitaktivität auszuprobieren. Ein regelmäßig pen-
delndes Messeshuttle fährt direkt vom Schloss an den See. 
Zahlreiche Workshops und Vorträge auf dem Messegelände 
versprechen darüber hinaus wertvolle Tipps von den Profis.
Natürlich ist auch für gutes Essen und Trinken gesorgt, denn 
Genuss gehört zur Jagd & Angeln einfach dazu. Neben z.B. 
Wildschwein am Spieß, Wildburger, gebackenem Karpfen, 
Wermsdorfer Fischsuppe, aber auch Häggis und Irish Stew so-
wie diversen weiteren Wild- und Fischspezialitäten gibt es auch 
ein passendes Bockbier der Altenburger Brauerei.
Darüber hinaus erwartet die Besucher ein buntes Familienpro-
gramm mit Mitmachangeboten, Spiel- und Bastelspaß. Und 
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Herzliche Glückwünsche  
unseren Seniorinnen und  

Senioren im Oktober 2022

Wermsdorf mit Reckwitz
Frau Maria Titze am 02.10. zum 70. Geburtstag
Frau Petra Fitzner am 14.10. zum 70. Geburtstag
Herr Gerald Steinert am 24.10. zum 70. Geburtstag
Frau Monika Nitzsche am 25.10. zum 70. Geburtstag
Herr Volker Goldhorn am 27.10. zum 70. Geburtstag
Calbitz
Herr Ulrich Funke am 06.10. zum 70. Geburtstag
Herr Heinz Riegel am 13.10. zum 75. Geburtstag
Frau Edeltraud Pinkert am 31.10. zum 70. Geburtstag
Collm
Herr Karl-Heinz Rosenow am 07.10. zum 80. Geburtstag
Gröppendorf
Herr Volker Hoßbach am 26.10. zum 70. Geburtstag
Lampersdorf
Herr Axel Grüneberg am 24.10. zum 70. Geburtstag
Luppa
Frau Doris Mattitza am 06.10. zum 70. Geburtstag
Herr Eckhard Marx am 18.10. zum 70. Geburtstag
Frau Edeltraud Braune am 24.10. zum 80. Geburtstag
Frau Jutta Laugisch am 25.10. zum 70. Geburtstag
Herr Wolfgang Göhler am 30.10. zum 80. Geburtstag
Mahlis
Herr Hans Weinfurtner am 05.10. zum 85. Geburtstag
Herr Horst Winkler am 10.10. zum 85. Geburtstag
Herr Wolfgang Neumann am 25.10. zum 75. Geburtstag
Wiederoda
Frau Erika Neukam am 15.10. zum 80. Geburtstag

Jahresvorschau 2022  
für unsere Seniorinnen und Senioren

Gemeinsame Veranstaltungen aller Ortsteile

Dezember 05.12./06.12.2022 Weihnachtsfeier

Seniorenfahrten

17.10.2022 Erdschweinessen – Fahrt mit der Apfelbahn
Leistung: Busfahrt, Mittagessen, Kaffeege-
deck
Preis: 64,00 EUR

Ich bitte alle angemeldeten Senioren, die Fahrt bis spätes-
tens 06.10.2022 zu bezahlen!!!
07.11.2022 Martinsgansessen auf den Schwartenberg

Leistung: Busfahrt, Mittagessen, Buntes 
Programm,
Kaffeegedeck
Preis: 67,00 EUR

Dezember Weihnachtsfahrt

Änderungen / Ergänzungen vorbehalten!

Ich freue mich über Ihre Teilnahme und stehe Ihnen für Fragen 
und Informationen gern zur Verfügung.

Ihre Seniorenbetreuerin Heike Rode

Bitte Vormerken 

Weihnachtsfeier 2022
Unsere diesjährige Weihnachtsfeier findet am 
05.12.2022 und am 06.12.2022 im Kultursaal auf Schloss 
Hubertusburg Wermsdorf statt.

Weitere Informationen erhalten Sie in der nächsten 
Ausgabe.

Geburtstage

RAN AN DIE BEILAGEN!

Zuverlässige Beilagenverteilung.

Fragen Sie uns einfach! 
beilagen@wittich-herzberg.de

Flyer

ProspektBroschüre

Salat-Bar

"Salat-Oase“
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Verteilung
Direkt in Ihren 
Briefkasten.

LINUS WITTICH 
Medien KG


